

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации ХАНЬ ЧЖИПИНА
на тему: «**НАЦИОНАЛЬНАЯ СПЕЦИФИКА АССОЦИАТИВНОЙ
ЛАКУНАРНОСТИ В МЕЖКУЛЬТУРНОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ**
(на материале русского и китайского языков)», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка (Тамбов 2016)

Диссертационная работа Хань Чжипина посвящена исследованию межкультурного аспекта ассоциативной лакунарности с позиции психолингвистики. **Актуальность** работы определяется недостаточной изученностью стратегий преодоления коммуникативных и культурных конфликтов, обусловленных наличием существенных различий менталитета приграничных народов, взаимодействие которых в последние годы значительно усилилось на всех уровнях. Решение проблемы осуществляется на базе презентативного языкового материала, представляющего данные анализа ассоциативных экспериментов (46200 реакций) и данных словарей разного типа, включая Интернет-ресурсы. **Научная новизна** работы состоит в разработке методики описания основных лексических зон актуализации ассоциативного сознания носителей русского и китайского языков, а также в выявлении деструктивного влияния ассоциативной лакунарности как зоны локализации несовпадающих реакций носителей языка.

Теоретическая значимость исследования обусловлена вкладом в теорию психолингвистики, так как углубляет представления о причинах и механизмах психолингвистического феномена ассоциативной лакунарности, уточняет критерии классификации ассоциативных лакун с целью их научного описания и дифференциации.

С практической точки зрения работа, бесспорно, позволит использовать представленный материал и сформулированные выводы в

практике межкультурных исследований, а также в переводческой и учебной практике. Положения, выносимые на защиту, последовательно доказываются, как это отражено в автореферате. Судя по автореферату, 12 публикациям, из которых 3 – в изданиях из Перечня ВАК, полно отражающим содержание исследования, диссертация прошла достаточную апробацию.

Знакомство с текстом автореферата диссертации Хань Чжипина на тему «НАЦИОНАЛЬНАЯ СПЕЦИФИКА АССОЦИАТИВНОЙ ЛАКУНАРНОСТИ В МЕЖКУЛЬТУРНОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ (на материале русского и китайского языков)», убеждает, что диссертация отвечает всем требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой иностранных языков
и профессиональной коммуникации

Курсского государственного университета

Лебедев

С.В. Лебедева



Контактная информация:

Адрес: 305000, г.Курск, ул. Радищева, Тел.8-906-691-11-94

E-mail: prof_communication@mail.ru

Против включения персональных данных в документы, связанные с защитой данной диссертации и их дальнейшей обработки не возражаю.